
Отговарят на изискванията

Не отговарят на изискванията

109
(61%)

71
(39%)

Националните органи за надзор на 
пазара си сътрудничиха в кампания за 
безопасност на продуктите, финансирана 
от Европейската комисия, за изпитване 
на избрани играчки от слайм, продавани 
на техните пазари, за съответствие с 
правилата и стандартите на ЕС.

Какво беше изпитано?

180 образци на играчки от слайм, закупени онлайн 
и във физически магазини в 14 държави, бяха ана-
лизирани в акредитирана лаборатория в ЕС. Лабора-
торните изпитвания включваха риска от миграция 
(излужване) на 19 материала, включително бор, от 
слайма. Етикетирането и маркировката бяха прове-
рени от съответните национални органи.

Какво трябва да направите?

•	 Пазете се, мийте ръцете си;
•	 Купувайте слайм само от реномирани марки и 

продавачи;
•	 Проверете в Safety Gate, система на ЕС за бърз 

обмен на информация за опасни нехранителни 
продукти, дали са докладвани проблеми за съ-
щата играчка от слайм, която искате да купите; 

•	 Съобщете за проблеми с безопасността или 
инциденти с продукта на вашия орган за 
защита на потребителите на Consumer  
Safety Gateway.

Резултати от изпитванията

47 от 180-те образци не отговарят на изискванията 
за изпитване. 46 не издържаха теста за миграция 
на бор, а 1 не издържа теста за миграция на олово.  

Едно от опасенията е, че производителите биха 
могли умишлено да използват повече бор, за да 
постигнат желаните вискоеластични свойства, 
въпреки разпоредбите, които забраняват това. 

50 от 180-те образци не отговарят на изискванията 
за предупреждения, маркировки и инструкции, 
които трябва да бъдат предоставени с продуктите. 

Общо за всички изпитвания 39% от изпитаните 
образци не отговарят на поне едно от 
изискванията за изпитване.

Доколко са безо-
пасни играчките 
от слайм, прода-
вани в ЕС?

Правосъдие и 
потребители
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https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home
https://webgate.ec.europa.eu/consumer-safety-gateway/screen/public/home
https://webgate.ec.europa.eu/consumer-safety-gateway/screen/public/home
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Какви са рисковете?

Играчките от слайм съдържат бор, който помага 
за създаването на еластична и лепкава текстура, 
която ги прави забавни  
за оформяне.  

Високите концентрации на бор могат да навредят 
на детските репродуктивни органи и да причинят 
дразнене на кожата или дихателната система. 
Допълнителните рискове включват задушаване и/
или поглъщане.

Какво направиха националните 
органи?
19 от неуспешните резултати бяха оценени като 
представляващи сериозен риск, четири — висок 
риск и 3 — нисък риск. 

Уведомленията за 24-те продукта, счетени за 
вредни, бяха публикувани в Safety Gate, системата 
за бърз обмен на информация за на ЕС за опасни 
нехранителни продукти. Производителите на тези 
продукти бяха инструктирани да: 

•	 изземат продуктите си от потребителите;
•	 да ги изтеглят от пазара; 
•	 спрат бъдещите им продажби; 
•	 поискат от производителите да 

отстранят недостатъците на етикетите, 
предупрежденията и инструкциите.

Сканирайте QR кода за подробен доклад и за повече информация

https://ec.europa.eu/safety-gate/#/screen/home

